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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension

(Lunchpaket), jede Familie erhält ihr eigenes
Zimmer,
Zimmer mit Waschbecken, Etagendusche /
Etagen-WC
oder Zimmer mit eigener Dusche / WC –
sofern verfügbar
Betten bezogen & Handtücher
1x Mineralwasser auf dem Zimmer
kleines Willkommenspräsent

 inkl. Programmkosten, Freizeitbetreuung,
Kurtaxe mit KONUS-Gästekarte (ÖPNV)

 Bei Nicht-Verfügbarkeit der Reise in der
Buchungsmaske, kontaktiere bitte telefonisch
oder per E-Mail die Jugendherberge.

 Nicht enthalten: Energiezulage von 3 Euro pro
Person / Nacht

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 13 Teilnehmer

Höchstens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

DemBiberaufderSpur
Familien-Wochenende mit dem fleißigen Baumeister

FAMILIEN UND GROSSELTERN SOWIE ALLEINREISENDE MIT KINDERN VON 6 BIS 10 JAHRE

FREITAG

SAMSTAG

SONNTAG

ALLGEMEINE HINWEISE

Ein spannendes Wochenende für Eltern und Großeltern mit Kindern von 6 – 10 Jahre wartet auf euch.

Ganz in der Nähe der Jugendherberge Schluchsee-Wolfsgrund wurden erste Spuren dieses Baumeisters der
Natur entdeckt. Und wir wollen nun in die beeindruckende Welt des Bibers eintauchen. Seine einzigartigen
Fähigkeiten, seinen Lebensraum und seine Bedeutung für das Ökosystem werdenan diesem
Wochenendegenauer unter die Lupe genommen. Neugierig? Dann begleitet uns zu den Allroundtalenten im
Wasser und auf dem Land.

7:30 – 9:00 Uhr: Frühstück und Richten des Lunchpakets

anschließend Heimreise
Der Aufenthalt kann selbstverständlich individuell verlängert werden.

Bei Nicht-Verfügbarkeit der Reise in der Buchungsmaske, kontaktiere bitte telefonisch oder per E-Mail die
Jugendherberge.

Gemeinsam machen wir uns auf die Suche nach dem faszinierendsten Exemplar der Nagetiere: dem Biber!

von 16:00 – 17:15 Uhr: Anreise, in Ruhe ankommen
17:30 Uhr: Begrüßung im Speisesaal
in der Zeit von 17:45 – 19:15 Uhr: warmes Abendessen
anschließend: gemütliches Beisammensein, die Familien lernen sich kennen.

in der Zeit von 7:30 – 9:00 Uhr: Frühstück und Richten des Lunchpakets
10:04 Uhr Abfahrt ab Bahnhof Schluchsee (Ort)
10:14 Uhr Altglashütten, Falkau Bahnhof (Haltestelle)
Die Gruppe wird von den Teamer*innen am Bahnhof Altglashütten-Falkau abgeholt
Dem Biber auf der Spur – Rundweg am Windgfällweiher zirka 5 Kilometer –
kinderwagentauglich

Individuell Vesperpause

15:41 Uhr oder 16:41 Uhr Rückfahrt von Altglashütten, Falkau Bahnhof (Haltestelle)
15:51 Uhr oder 16:51 Uhr am Bahnhof Schluchsee (Ort)

17:45 – 19:15 Uhr: warmes Abendessen
anschließend: lockeres Beisammensein

bis 10:00 Uhr Check-out

Wir bitten um Pünktlichkeit zu Beginn einer Programmeinheit. Das Programm ist ein Familienangebot. Bei allen
mit * versehenen Programmpunkten obliegt die Aufsichtspflicht für die Kinder bei den Eltern. Diese
Programmpunkte können aufgrund des Alters der Kinder nur unter Mitwirken der Eltern durchgeführt werden.

Bitte habt dafür Verständnis, dass z.B. aus wetterbedingten oder organisatorischen Gründen auch nach
Vertragsabschluss Programmänderungen möglich sind. Einige Programmangebote sind wetterabhängig und
können nur bei geeigneter Witterung durchgeführt werden.

Das Programm ist selbstverständlich auch für Alleinerziehende oder für Alleinreisende mit Kindern geeignet.
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Bitte mitbringen:

Dieses Reiseangebot ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

www.jugendherberge.de/reisen/10251

Jüngere oder ältere Geschwisterkinder können gerne mitgebracht werden, wobei die jüngeren
Geschwisterkinder nicht an allen Programmangeboten teilnehmen können und von den Eltern selbst betreut
werden müssen. Für die Buchung bitte direkt per E-Mail anfragen: JH-Wolfsgrund@jugendherberge.de

Unsere Jugendherberge ist mit den nötigen Bedarfsartikeln auf den Urlaub mit Kleinkindern eingestellt. Es
stehen Kinderbetten und Hochstühle zur Verfügung. Bitte sendet uns eurenBedarf an Kinderbetten,
Hochstühlen oder Stützbretter (Rausfallsicherung) für das Bett an JH-Wolfsgrund@jugendherberge.de Wir
bereiten eure Zimmer entsprechend vor.

Für alle anreisenden Gäste ist das Abendessen die erste Mahlzeit.
Abendessen: Die warme Hauptmahlzeit gibt es bei uns immer abends, bestehend aus Vor- oder Nachspeise,
Hauptgericht, Salatbüfett.
Lunchpakete werden von den Teilnehmern selbst gerichtet. Wir stellen alles dafür am Frühstücksbüfett bereit.
Für Tüten oder Ähnliches wendet euch bitte an die Küche.
Aus Gründen des Umweltschutzes bitten wir euch für das Lunchpaket eine geeignete Lunchbox und eine
Trinkflasche (Plastik) mitzubringen.

Nach frühzeitiger Absprache stellen wir uns gerne auf vegetarische, glaubensbedingte und Sonderkostformen
bei der Ernährung ein.

Für Rückfragen: Jugendherberge Wolfsgrund, Familie Häntzschel, Telefon 07656-329,
JH-Wolfsgrund@jugendherberge.de

Programmleitung: WildZeit GmbH, Telefon 0761 – 21443384, info@wildzeit.org

Sicherheit:
Die Teamerinnen und Teamer von WildZeit GmbH sind:
- ausgebildete Erlebnispädagogen und der Ausbildungsstatus / -standard der Trainer wird jährlich kontrolliert
- ausgebildet im Erste Hilfe Kurs Outdoor, welcher ebenfalls aller 2 Jahre erneuert wird

Beginn: Anreise von 16:00 bis 18:00 Uhr (Check-in)
Ende: Abreise von 8:30 bis 10:00 Uhr (Check-out)

• DJH-Mitgliedskarte
• Krankenversichertenkarte (für alle Fälle)
• wind- und wetterfeste Kleidung
• festes Schuhwerk
• eine Sitzunterlage für die kleine Pause zwischendurch (Picknickdecke)
• Taschenmesser für die Eltern
• Tagesrucksack, Vesperdose mit Trinkflasche
• Hausschuhe für die Jugendherberge
• Schwimmsachen, evtl. Bademantel
• Tischtennisschläger
• eure beliebtesten Gesellschaftsspiele für einen gemütlichen Abend
• Babyphon - ermöglicht das Beisammensein für die Eltern
• Tragetuch / Rückentrage für jüngere Geschwisterkinder

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Schluchsee-Wolfsgrund,
Im Wolfsgrund 28
79859 Schluchsee-Wolfsgrund

+49 7656 329
JH-Wolfsgrund@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 66474726
buchungen-bw@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/10251

